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01. පහත දැúෙවන ɫŐය භාග ʈʚ කරǦන.  
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02. ȝƯශතයǦ හා ȝමාණයǦ ෙසායǦන.  

i. ɞȘයɢ 25 ú ɞȘයɢ 100 ක ii. ශත 50 ú ɞȘයɢ 1 ක 

iii. ɞȘයɢ 1000 ûǦ 20% ú   iv. 20 𝑙 ûǦ 25% ú   

 

03. නගර සභා බල ȝෙǊශයක ȘʏŹ කඩ කාමරයú සඳහා වාəɿක තúෙස්ɞ වŹනාකම ɞȘයɢ 
60,000 û. ෙȼ සඳහා 10% ක වාəɿක වɜපනȼ බǐ ȿදලú අය ෙකෙə නȼ කාəƱවකට ෙගɪය 
ɒƱ වɜපනȼ බǐ ȿදල ගණනය කරǦන. 
 

04. වාəɿක වŹනාකම ɞȘයɢ 100,000 ú ෙලස තúෙස්ɞ කර ඇƯ නගර බද ȘʏŹ ʈȘɜ ǧවසú 
සඳහා කාəƱවකට ɞȘයɢ 2,500 ක වɜපනȼ බǐ ȿදලú ෙගවǩ ලබǦෙǦ නȼ අය කරǩ 
ලබන වɜපනȼ බǐ ȝƯශතය ගණනය කරǦන. 
 

05. එúතරා ෙමʤටə බɐʆකලයක ආනයǧක වŹනාකම ɞȘයɢ 150,000 û. එʏ වŹනාකȽǦ 
10% ú ưɞ බǐ ෙලස ෙගɪය ɒƱ නȼ අය කරǩ ලබන ưɞ බǐ ȿදල ගණනය කරǦන. 

 

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව  

ɪෂය- ගƝතය 
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06. ɞȘයɢ 500,000 ú වŹනා ඇǿȼ ෙතාගයú ආනයනය ûɝෙȼ Ǐ ෙගɫමට ʆǐ ɭ ưɞ බǐ ȿදල 
ɞȘයɢ 20,000 ú නȼ අය කර ඇƯ ưɞ බǐ ȝƯශතය ගණනය කරǦන. 

 
07. එúතරා ȚǊගලෙයýෙĘ වාəɿක ආදායම ɞȘයɢ 2,000,000 ú ɪය. පළȿ ɞȘයɢ 500,000 

ක ȿදල ආදායȼ බǊෙදǦ ǧදහස් වන අතර ඊට පʈ ɞȘයɢ 500,000 ෙහ් ෙකාටස් සඳහා 
ȘʘෙවɣǦ 4% ක 8% ක හා 12% ú බැęǦ ආදායȼ බǐ ෙගɪය ɒƱ ෙɩ නȼ ෙගɪය ɒƱ ȿʚ 
ආදායȼ බǊද ගණනය කරǦන. 
 

08. ǧවසක මාʆක ǐරකථන ගාස්Ʊව ɞȘයɢ 2,500 û. ෙȼ සඳහා 15% ක එකƱ කළ අගය මත 
බǊදú ෙගɪය ɒƱ ෙɩ. බǐ සමග ǐරකථන Ȫෙɢ ȿʚ වŹනාකම ෙසායǦන. 
 

09. පහත දැúෙවන සȾකරණ ɪසඳǦන. 

i. 3(𝑎 − 4) = 21 ii. 7(6𝑝 − 5) = −14 iii. ௫

ଶ
+

௫

ଶ
= 4  

iv. ଶ௔

ଷ
+

௔

ଷ
= 4 v. ଷ(௫ିଵ)

ଶ
+ 2 = 5 vi. ଷ(௤ାଷ)

ଶ
+ 4 = 10 

 

10. පහත දැúෙවන සමගාȾ සȾකරණ ɪසඳǦන. 

i. 𝑎 + 𝑏 = 5
𝑎 − 𝑏 = 1

 ii. 
𝑥 + 2𝑦 = 7

2𝑥 − 2𝑦 = 2
 iii. 

𝑝 + 𝑞 = 8
2𝑝 + 𝑞 = 2

 

iv. 𝑎 + 2𝑏 = 13
2𝑎 + 5𝑏 = 31

 v. 
2𝑥 − 𝑦 = 2

3𝑥 + 2𝑦 = 17
 vi. 

3𝑝 + 2𝑞 = 11
5𝑝 + 3𝑞 = 17

 

 

11.පහත දැúෙවන වəගජ සȾකරණ සාධක භාɪතෙයǦ ɪසඳǦන.  

i. 𝑛ଶ + 8𝑛 + 15 = 0 ii. 𝑚ଶ − 7𝑚 + 12 = 0 iii. 2𝑎ଶ + 35 = 19𝑎 

 
12. ɪමලා හා කමලා ළග යȼ යȼ ȿදɢ ȝමාණ ඇත. එම ȿදɢවල ඓකɕයට ɞ. 55 ú එකƱ කල ɪට ȿʚ 

ȿදල ɞ. 200 ú ෙɩ. කමලා ළග ඇƮෙƮ ɪමලා ළග ඇƯ ȿදෙɢ ෙදěණයට ɞ. 95 ú අƍෙවǧ. ෙදෙදනා 

ළග ඇƯ ȿදɢ ȝමාණ ෙසායǦන. 

13. ළමා කȾස ෙදකකƮ ළමා සායකƮ ȿʚ Ƚල ɞ. 1060 û. ළමා කȾස එකකƮ ළමා සාය 

ƱනකƮ ȿʚ Ƚල ɞ. 1555 û. ළමා කȾසයක Ƚල ɞ. 𝑥 ද, ළමා   සායක Ƚල ɞ. 𝑦 ද ෙලස ෙගන 

සමගාȾ සȾකරණ ɒගලයú ඇʈෙරǦ කȾසයක Ƚල හා සායක Ƚල ෙසායǦන. 

14. 𝑥 නȼ සංඛɕාව සහ ඊට 12 ûǦ වැƋ සංඛɕාෙɩ ěƝතය 189 û. සංඛɕා ෙදක  ෙසායǦන.  
 

15. ඍőවෘƮත ʆɣǦඩරයක උස එʏ අරයට වඩා 4 𝑐𝑚 ûǦ වැƋය. එʏ වĀ පෘෂ්ඨ වəගඵලය 

484 𝑐𝑚ଶ ú නȼ ʆɣǦඩරෙɏ අරය ෙසායǦන. 



 


